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Nå er Sikkerhetsportalen på 
plass, som gjør at vi kan legiti-
mere oss på en trygg og sikker 
måte over Internett. Dette betyr 
at vi kan samhandle med det 
offentlige like sikkert og trygt på 
nett som i den virkelige verden.

SIDE 12
SIKKER IDENTIFISERING

Brønnøysund er mer enn bare 
registrene, med blant annet en 
fantastisk skjærgård. Her fins 
utallige muligheter for frilufts-
interesserte og eventyrlystne. 
Brønnøysundregistrene har 
allikevel en helt spesiell plass 
i lokalsamfunnet.

BRØNNØYSUND
SIDE 14

– Arbeidet for forenkling og 
tilrettelegging for næringslivet 
er viktig for at den enkelte 
bedrift skal kunne bruke mest 
mulig tid på innovasjon og minst 
mulig tid på administrasjon, sier 
næringsminister Odd Eriksen.

SIDE 2
FORENKLING

– et bilag fra 

Brønnøysund-

registrene

Et enklere

NÆRINGSLIV
Et bilag som distribueres sammen med Aftenposten 16.03.2006.

FLAU BRIS FOR PAPIRMØLLA
Daglig leder Willy H. Johannesen på QBA bar og 
restaurant lovpriser Altinn. Alternativene til elektronisk 
innrapportering ville tatt godt for seg av bunnlinjen. 
– Min jobb er å gi våre gjester en hyggelig 
opplevelse, ikke fylle ut skjemaer, sier han. SIDENE 4–5
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Av næringsminister Odd Eriksen

rbeidet for forenkling og tilretteleg-
ging for næringslivet er viktig for at 

den enkelte bedrift skal kunne bruke mest 
mulig tid på produksjon og innovasjon, 
og minst mulig tid på administrasjon. Jeg 
prioriterer derfor dette arbeidet høyt. Vi 
må legge til rette for et ukomplisert, lite 
kostnadskrevende regelverk, og for gode 
offentlige tjenester. Forenklingsarbeidet 
skal i tiden fremover brukes aktivt for å 
få økt verdiskaping i bedriftene og til å 
styrke norsk økonomi. 

Vår satsing på forenkling er forankret 
i Soria Moria-erklæringen. Vi vil eta-
blere gode rammebetingelser som bidrar 
til innovasjon og nyskaping, og arbeide 
for å redusere antall skjemaer, korte ned 
saksbehandlingstiden og forenkle saks-
behandlingsrutiner for å sikre Et enklere 
Norge. 

Brønnøysundregistrene har en viktig 
rolle i arbeidet med gode rammebetingel-
ser generelt, og særlig når det gjelder gode 
offentlige tjenester til næringslivet. 

Foretaksregisteret og Løsøreregisteret 
er viktige både ved oppstart av bedrifter, 
vekst og endringer, fi nansiering, omdan-
nelser, og også ved nedleggelser. 

Disse funksjonene er avgjørende for 
norsk næringsliv. 

 Enhetsregisteret og Oppgaveregisteret 
er grunnpilarene i arbeidet med offentlig 
samordning og utviklingen mot e-forvalt-
ning. Altinn bygger sin virksomhet på dis-
se. Brønnøysundregistrene er en spydspiss 
i arbeidet med å tilrettelegge tjenester som 
både gir forbedringer for brukerne og en 
mer effektiv offentlig forvaltning. 

Dette kompetansemiljøet skal og må 
videreutvikles. 

Vi ser gode resultater av det pågående 
forenklingsarbeidet. Det er gledelig. Be-
lastningtallene fra Oppgaveregisteret vi-
ser at næringslivet bruker mindre tid på 
utfylling av skjemaer. Bare i 2005 ble det 
registrert en nedgang på 580 årsverk rela-
tert til utfylling av statlige skjemaer! Det-
te er det beste forenklingsresultatet noen 
sinne siden Oppgaveregisteret ble etablert 

i 1998. Men forenklingsarbeid dreier seg 
om mye mer enn skjemaer. Tjenestetilbu-
det fra det offentlige kan og må forbedres, 
og fullverdig elektronisk kommunikasjon 
er et av de viktigste verktøyene for å gi 
brukerne bedre tjenester. 

Altinn er en spydspiss i arbeidet med 
brukerretting og fornying av offentlig 
sektor, og jeg har høye ambisjoner for 
Altinns utvikling fremover. Mange be-
drifter er i dag kjent med Altinn som inn-
rapporteringskanal, og bruken av Altinn i 
2005 har vært svært god. Det er gjennom-
ført brukerundersøkelser hvor tilfreds-
heten hos brukerne har vært veldig god. 

Altinn ble også tildelt Rosings e-Norge 
pris i 2005, noe som viser at Altinn er en 
suksess. Men Altinn kan – og skal – bli 
mye mer!

Fra departementets side vil vi gjøre 
vårt for å legge forholdene til rette for en 
god utvikling av Altinn og etjenester til 
næringslivet. Men for at dette skal lykkes 
må vi også ha næringslivet – brukerne 
– med oss. Bedriftene må ta Altinn i bruk, 
og ikke minst gi oss forslag til hvordan 
tjenestene kan forbedres og videreut-
vikles. Gjennom godt samarbeid skal vi 
sammen skape en eforvaltning til beste 
for brukerne.

Brønnøysundregistrene har 
ansvaret for en rekke nasjonale 
forvaltningsoppgaver knyttet til 
etableringskontroll, registrering og 
ajourhold av data om bl.a. foretak og 
juridiske enheter. 450 kompetente 
tjenestekvinner og menn forvalter 17  
nasjonale registre og fl ere sentrale 
elektroniske fellestjenester. Vår vis-
jon er å være verdensledende innen 
våre forvaltningsområder til beste for 
næringslivet og forvaltningen.

Brønnøysundregistrene spiller en 
stadig viktigere rolle i overgangen 
fra papirbasert til elektronisk forvalt-
ning i Norge. Altinn er det viktigste 
verktøyet her. Etter en noe forsiktig 
start har løsningen opparbeidet 
stor anerkjennelse hos stadig fl ere 
brukere. 15 statsetater tilbyr nå tje-
nester gjennom løsningen, og stadig 
fl ere blir med i samarbeidet. Mer enn 
8,5 millioner elektroniske skjemaer 
har til nå blitt formidlet gjennom 
Altinn. Brukerne er fornøyde og 
Altinn skal fortsettes å utvikles og 
forbedres kontinuerlig. Målsettin-
gene er klare: innen utløpet av 2006 
skal halvparten av alle rapporte-
ringsskjemaer fra næringslivet til of-
fentlig forvaltning være tilgjengelige 
gjennom Altinn. To år senere skal 
løsningen omfatte alle skjemaer.

Trygg elektronisk kommunikasjon 
gjennom Internett forutsetter at vi kan 
være sikre på identiteten til de som 
kommuniserer med hverandre, og 
at dataene ikke kan manipuleres og 
endres underveis. Sikkerhetsportalen 
er løsningen her. Denne skal sikre 
trygg tilgang til og kommunikasjon 
gjennom bl.a. portalene MinSide og 
Altinn. Fra sommeren 2006 vil løs-
ningene for digitale signaturer være 
på plass i Sikkerhetsportalen. Da vil 
forutsetningene være på plass for 
at Brønnøysundregistrene og hele 
resten av offentlig forvaltning, skal 
kunne tilby alle sine skjemaer gjen-
nom en elektronisk interaktiv løsning.

Altinn og Sikkerhetsportalen repre-
senterer et viktig nybrottsarbeid innen 
elektronisk kommunikasjon. Fra Brøn-
nøysundregistrenes side er vi fokusert 
på å gjøre alt vi kan for å leve opp til 
våre slagord: Vi leverer – stol på oss!

Et bilag fra

  
www.brreg.no
Informasjonssjef Dagfinn Torgersen, 
svarer på spørsmål om innholdet, 
telefon: 75 00 78 03, 
e-post: dagfinn.torgersen@brreg.no

Intelligent kommunikasjon siden 1984.

InPress, etablert av Conny Unéus 1984, er et avisforetak som produserer bilag i rikspressen. 
Prosjektleder: Thomas Lillebror Finne . Tekstansvarlig: Nucleus/Axel Revheim . Grafisk form: Lorens Palmgren . Repro: InPress
Trykk: Schibsted Trykk . For informasjon om bilag, kontakt Thomas Lillebror Finne, 64 94 45 54, 98 24 87 04. thomas.finne.@inpress.no www.inpress.no

FORENKLINGSARBEIDET 
 – EN VIKTIG DELNAVET I 

ELEKTRONISK 
FORVALTNING

Regjeringen fører en 
offensiv næringspolitikk 
for å sikre verdiskaping og 
videre utvikle velferdssam-
funnet. Vi vil gi næringslivet 
gode, stabile og forutsig-
bare ramme betingelser.
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Daglig leder i Maestro Soft AS, Stei-
nar Bang Fylling, forteller at det er 

meget effektivt å levere likningspapirer, 
årsoppgjør og aksjo næroppgaver digitalt 
gjennom Altinn.

– I utviklingen av Maestro Softs pro-
gramvare har målsettingen vært at alt av 
oppstillinger, oppgaver og skjemaer kan 
produseres i et elektronisk samarbeid 
mellom regn  skapsfører og revi sor, eller 
selskapet og dets revisor, sier han.

Maestro Soft AS har vært i fremste 
rekke med å til-
passe sin program-
vare til Altinn. 
Teknologien er 
svært effektiv. 
Opp   lysningene 
registreres kun 
én gang og data-
ene gjen  nomgår 
en meget omfat-
tende kontroll. 
Resultatet er at 
det blir minimalt 
med feil. I tillegg 
blir neste års ar-

beid ve sentlig for enklet siden dataene 
lagres elektronisk fra år til år. 

Fylling er svært stolt over programva-
ren til Maestro Soft. Han mener be   driften 
ligger i teten når det gjelder pro  gramvare-
utvikling for likningspapirer og årsopp-
gjør, og at Maestro Softs produkter er en 
lønnsom investering for brukerne. Ma-
estro Soft er også markedsleder i Norge, 
noe som vises på en måling utført under 
innsending av skatte oppgjøret i fjor.

 
Samarbeid
Produktsjef Øyvind Fonnes forteller at 
de har et meget godt samarbeid med 
Brønnøysundregistrene og Skatte direk-
toratet. Blant annet blir Maestro Softs 
programvare tilpasset og oppdatert i 
henhold til det offentliges krav til virk-
somheters rapportering. For eksempel 
må alle likningsskjemaer og bedriftens 
årsregnskap fremstå presentabelt og 
korrekt. 

Når en ny versjon av Maestro Soft 
kommer, skal brukeren kjenne seg igjen 
i skjermbildene og være produktiv fra 
første stund – selv om myndighetene har 

endret utseendet på skjemaene. 
– Mye av den teknologiske utfordring-

en ligger i å gjøre det både enklere, ras-
kere og sikrere enn den tradisjonelle 
papirbruken, forteller Fonnes. Vi i 
Maest ro Soft har sett nytten av bruken 
av Altinn, og har lagt ned store ressurser 
for å ligge i forkant av utviklingen. Der 
ønsker vi også å være i fremtiden.

Enkel å ta i bruk
– Maestro Soft sin programvare er først 
og fremst utviklet for regnskapsansvar-
lige, daglige ledere og økonomisjefer, i 
tillegg til regnskapskontorer og reviso-
rer. Systemet støtter overføring fra alle 
regnskapsprogrammer, sier utviklings-
sjef Carl-Haavard Pedersen. 

Selve installasjo nen er en enkel pro   sess. 
Programmet lastes ned over Internett. 
Vanlig vis tar det kun minutter før man er 
operativ på egen pc. 

For at brukerne skal ha full effekt av 
programvaren, arrangeres det også kurs, 
og det ytes brukerstøtte. Informasjon og 
nyheter legges ut på www.maestro.no

Viktig med 
profesjonelt verktøy 
Ved hjelp av Maestro Softs programvare er innberetninger via Altinn 
kun noen tastetrykk unna. Stor satsing på en god programvare og 
enkel innsending til myndighetene sparer årsverk i bedriftene.   

➔ aksjeselskaper
➔ enkeltpersonsforetak
➔ ansvarlige selskaper, DA og KS
➔ sameier
➔ banker og forsikringsselskaper
➔ stiftelser
➔ sparebanker
➔ kraftverk 
➔ rederier 

MAESTRO 
ÅRSOPPGJØR STØTTER:

VISSTE DU AT ...
.... Maestro Skatt 

foretar beregning av skatt 

og utarbeider selvangivelse og 

andre ligningspapirer for alle 

typer selskaper og personlige 

skatteytere?

... Maestro Konsern

er en komplett programpakke 

for utarbeidelse av konsern-

regnskap, bestående av kon-

solidert resultat, balanse, kon-

tantstrømsanalyse, utarbeidelse 

av nøkkeltall og konsernnoter?

... Maestro Årsoppgjør

med utgangspunkt i en forelø-

pig saldobalanse produserer et 

komplett og meget oversiktlig 

årsoppgjør? 

❯

Carl-Haavard Pedersen (tv.) og Øyvind Fonnes i Maestro Soft AS har ikke lenger bruk for skriveren siden innlevering nå skjer 
elektronisk via Altinn.

MAESTRO TAR 
MARKEDSANDELER

Maestro 

41 %

Steinar Bang Fylling, 
daglig leder i 
Maestro Soft AS.

I fjor var Maestro Soft det mest 
foretrukne dataprogrammet ved 
innsending av skatteoppgjør digitalt 
gjennom Altinn.

Finale 
20 %

Akelius 
16 %

Cantor 
10 %Total 

12 %

NPU 
1 %

FOR MER INFORMASJON KONTAKT:

Salgsavdelingen hos 
Maestro Soft AS
Telefon: 22 74 90 40 
E-post: salg@maestro.no    
www.maestro.no
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kjemaveldet har blitt merkbart min-
dre for norsk næringsliv etter at 

www.altinn.no så dagens lys for cirka 
to år siden. En undersøkelse Brønnøy-
sundregistrene gjennomførte i fjor 
sommer viser at sju av ti bedriftsledere 
sier de nå bruker mindre tid på skje-
maarbeid enn tidligere, og årsaken til 
dette er Altinn. 

– Sju av ti er positive og fornøyde 
med Altinn. Innrapportering er enkle-
re og går raskere i forhold til tidligere, 
sier Hallstein Husand, avdelingsdi-
rektør ved Brønnøysundregistrene.  

Samler det offentlige på nett
Altinn er, kort fortalt, en portal der 
bedrifter, organisasjoner og andre 
virksomheter rapporterer inn opplys-
ninger til det offentlige. Opprinnelig 
var Altinn et samarbeid mellom Brøn-
nøysundregistrene, Skatteetaten og 
Statistisk Sentralbyrå, men nå er hele 
15 offentlige instanser knyttet opp mot 
Altinn. Her fi nner vi blant annet Låne-
kassen, Husbanken, Økokrim, Norges 
Bank, Statens Landbruksforvaltning 
og Produktregistreret.

Mange bedriftsledere bruker Altinn 
jevnlig, men de store, tunge brukerne av 
Altinn er regnskapsførere og revisorer. 

– Vi jobber for at de i regnskaps-
bransjen som ennå ikke alt har tatt 
Altinn i bruk, skal gjøre det nå. Det er 
jo dette som er fremtiden uansett, og 
jeg ser fl ere store fordeler ved å ha én 
webbasert kanal mot myndighetene, 
sier Ove Gloppen, Styreleder i NARF, 
Norges Autoriserte Regnskapsføreres 
Forening (se egen sak).

Både inn og ut
Husand peker på at Altinn bidrar til 
å bygge ned murene mellom etatene 
og senke terskelen for dialog mellom 
bedrifter og det offentlige. Altinn har 
nå også funksjonalitet for toveis dia-
log. Alle bedrifter og privatpersoner 
har sin egen postboks i Altinn der de 
kan motta meldinger og beskjeder fra 
etatene. For brukeren representerer 
toveisdialogen ytterligere et skritt i 
retning av enklere, raskere og bedre 
dialog med det offentlige. 

– For brukerne er det jo bedre å 
kunne fi nne alt på ett sted i stedet for å 
måtte besøke mange forskjellige etater. 
Nesten alle som deltok i en markedsun-
dersøkelse i fjor, mener at alle offentlige 
skjemaer må samles i Altinn, sier han.

PAPIRMØLLA GÅR STILLERE D
Takket være innrapporte  -
 rings   kanalen www.altinn.no 
er belastningen med papir-
arbeidet for næringslivet 
redusert betraktelig. Papir-
mølla går roligere dager i 
møte – i fremtiden vil sta -
dig mer av dialogen mellom 
næringslivet og det offent-
lige kanaliseres digitalt 
gjennom Altinn.

Tekst: Sven Øvergård

ohannesen, som selv er økonom og så-
ledes godt kjent med regnskap og øko-

nomistyring, kan ikke få fullrost Altinn 
nok. Som eier av både restauranten og by-

gården hvor restauranten ligger, fører han 
regnskap for begge. 

– Det er en betydelig jobb som tar mye 
tid, men som tidligere også krevde at man 
holdt tungen ekstra rett i munnen. I dag 
er regnskapet vårt i Mamut integrert mot 

DU FÅR TID TIL Å TENKE BUTIKK!
Daglig leder av ”QBA bar og restaurant” på Grünerløkka 
i Oslo, Willy H Johannesen, er en fl ittig bruker av Altinn. 
– Jeg er strålende fornøyd med Altinn. Nå har jeg mye mer 
tid til å tenke butikk fremfor å fylle ut skjemaer. 

Å føre regnskap for både QBA bar og restaurant og bygården der restauranten ligger innebærer en betydelig jobb for daglig leder  
Willy H Johannesen. Uten Altinn måtte han enten engasjert et regnskapsbyrå eller ansatt en ekstra person. Begge alternativene  
ville spist grovt av bunnlinjen.

S

J
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DAGER I MØTE

Altinn så alt jeg trenger å gjøre når jeg 
skal rapportere arbeidsgiveravgift, sel-
vangivelse, moms osv, er å trykke på en 
knapp. Deretter blir alle nødvendige data 
automatisk overført Altinn. Det kunne 
knapt vært enklere, forteller Johannesen. 

Ekstra viktig i oppstarten
Ved at mye administrasjon er automatisert, 
kan tiden heller brukes på mer kritiske 
faktorer ved driften, som for eksempel å 
følge opp leverandøravtaler, sjekke at res-
tauranten får det som er bestilt, og at de 

ikke blir fakturert mer enn de skal. 
Uten Altinn ville alternativet vært å 

engasjere et regnskapsbyrå, eller kanskje 
til og med ansette en ekstra person. Uan-
sett; begge alternativene ville spist grovt 
av bunnlinjen. 

– Jeg mener Altinn øker de små bedrif-
tenes sjanse til å klare seg. Ikke minst i 
oppstartsfasen hvor all tid bør gå til å få 
butikken i gang. Regnskap er og blir en 
støttefunksjon. Vår oppgave er å gi våre 
gjester en hyggelig opplevelse, ikke fylle 
ut skjemaer, avslutter Johannesen.

  Jeg mener 
Altinn øker de 
små bedrifte-
nes sjanse til 
å klare seg.

’’

Check Point er et internasjonalt selskap som er le den de både på IT-sikkerhet 
og dermed også klient sikkerhet og på administrasjonen av dette. Du kan lese 
mer om Check Point på www.checkpoint.com.

Ementor er en av Check Points tre Gold Partnere i 
Norge, det høyeste partner nivå hos Check Point
Norge. Ementors styrke ligger blant annet i at
selskapet jobber med bedriftens totale IT-infrastruktur.
Dette betyr at IT-sikkerhet ses som en helhetlig
prosess i forhold til organisasjonen øvrige IT-systemer.

Du kan få mer informasjon om Ementor Norge a.s, 
som leverer Check Point, ved å gå inn på
www.ementor.no

– I tillegg til økt sikkerhet ønsket vi  
et system som gir fjerntilgang for 

ansatte på reisefot, forteller avdelings-
direktør Morten Brekk.

– Vi hadde fl ere leverandører til vur-
dering, men fant Check Point som den 
mest ideelle for oss. Deres system gled 
fi nt inn i vår tidligere infrastruktur, og 
i dag er vi veldig fornøyde med at val-
get falt på dem. Vi fi kk også ypperlig 
service fra Ementor, som leverte sys-
temet til oss. De har gitt oss god støtte, 
slik at vi lærte systemet skikkelig. 

Mye mer enn brannmur
Leif Sundsbø, Country Manager i 
Check Point Norge, er naturligvis glad 
for at en så stor og viktig kunde som 
Brønnøysundregistrene valgte Integrity, 
som er Check Point sin løsning for kli-
entsikkerhet.

– IT-sikkerhet favner vidt. Tidlige re 
for    bandt man Check Point nesten ute  -
lukkende med brannmurer, men Check 
Point tilbyr mye mer enn det.

Å sikre nettverket med kun en brann-
mur blir som at du bare sikrer de ytre 
veggene på huset ditt og lar inn boet 
være usikret. Kommer uvedkommende 

for bi brannmuren og inn, kan de bare 
for  syne seg med alle de fi rmaopplys-
ninger de ønsker. Check Point tilbyr 
løsninger som sikrer nettverket ditt fra 
ytterst til innerst. En av de største ut-
fordringene i dag, er å sikre den enkel-
te klient mot å bli kompromittert. Med 
økende grad av mobile medarbeidere, 
er det viktig at en sjekker den enkelte 
klient før den ”slipper inn” i nettverket 
til bedriftene, og samtidig kontrollerer 
at den er i henhold til bedriftens policy 
når det gjelder siste versjon av antivi-
rus og patcher.

– Dette gjør Check Point Integrity, 
sier Leif Sundsbø.

Sjekket opp 
av Check Point
Brønnøysundregistrene klarte ikke å motstå 
løsning en fra Check Point. Ikke ville de det, heller. 
Check Point var klart den mest overbevisende 
beileren da registrene i nord var på jakt etter å 
sikre nettverket sitt optimalt.

Leif Sundsbø, Country Manager i 
Check Point Norge.

❯

I tillegg til økt sikkerhet ønsket Brønnøysundregistrene et system som gir fjern-
tilgang for ansatte på reisefot.

FOTO:  CARL MARTIN NORBY
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et er svært få virksomheter som kan 
føre sine tradisjoner helt tilbake til 

vikingtiden. Faktum er at mange av de 
oppgavene Brønnøysundregistrene er satt 
til å gjøre, kan spores fl ere hundre år til-
bake i tid. Tinglysing er et eksempel. En 
tinglysing er en kunngjøring der man gjør 
kjent for alle og enhver at ”et rettsforhold 
er etablert”. Også godkjenning og kunn-
gjøring av informasjon om bedrifter og 
organisasjoner har lang tradisjon i Norge. 

Umulig uten
– Tidligere ble kunngjøringer ropt ut på 
kirkebakken, i dag har vi andre former for 
å bekjentgjøre dette. Prinsippene er allike-
vel de samme, nemlig at avtaler og etable-

ringer av forskjellig art skal registreres og 
offentliggjøres, forteller avdelingsdirektør 
Håkon Olderbakk.

Det er vanskelig å tenke seg et fung-
erende samfunn uten disse institusjonene. 
Tenk om ingen førte oversikt over hvilke 
fi rma som var registrert, eller hvorvidt 
de var gått konkurs eller ikke? Det hadde 
nærmest vært umulig å inngå avtaler eller 
signere kontrakter i næringslivet dersom 
en ikke hadde muligheten til å bekrefte de 
opplysningene som blir oppgitt. Kapital-
tilgangen for næringslivet ville vært svært 
liten og risikoen tilsvarende høy. 

– Se på utviklingsland som trenger uten-
landske investeringer. De er helt avhengige 
av gode nok ordninger som kan garantere 
at eierskap og opplysninger er det det utgis 
for å være. At selgeren faktisk eier fabrik-

ken, og at ingen andre kan gi seg ut for å 
representere et fi rma, sier Olderbakk.

Eksempel for andre
Det blir nesten meningsløst å forestille 
seg et samfunn uten nødvendige registre-
ringsordninger. Det er fl ere land i verden 
der disse institusjonene ikke er etablert. 
Av den grunn får Brønnøysund besøk fra 
mange land som vil lære hvordan de best 
kan organisere dette. Olderbakk forteller 
at fl ere land lager private eller halvprivate 
ordninger for registrering og tinglysing, 
men at dette ikke er en ønsket løsning. Det 
fi ns fl ere eksempler på at folk da tar seg til 
rette i større grad enn i samfunn der dette 
er en myndighetsoppgave.

Mer og mer av tinglysings-, registre-
rings- og kunngjøringsarbeidet vil i frem-
tiden skje elektronisk. Til nå har vi vært 
avhengig av blant annet forpliktende sig-
naturer på papir. Nå som Sikkerhetsporta-
len er åpnet og borgerne trygt kan identi-
fi sere seg og (etter hvert) signere på nett, 
vil papirbehovet bli borte. I prinsippet kan 
alle disse prosessene skje fullstendig elek-
tronisk. 

Brønnøysundregistrene er en forutsetning for å drive næring 
i Norge. Uten skikkelige registrerings- og tinglysingsrutiner 
ville det vært hasardiøst å inngå avtaler i næringslivet. Tenk 
om det ikke var mulig å dobbeltsjekke at han du møtte i 
salgsmøtet representerte bedriften han hevdet å eie?

Norsk næringsliv har i 2005 brukt 
580 færre årsverk i arbeidet med å 
fylle ut offentlige skjema i forhold 
til året før. Dette er det mest im-
ponerende forenklingsresultatet 
Oppgaveregisteret har registrert 
siden det ble etablert i 1998. 

– Det er svært gledelig at vi nå 
ser konkrete resultater av lang 
tids satsing på forenkling for 
næringslivet, sier nærings- og 
handelsminister Odd Eriksen. 

Brorparten av forenklingen 
skyldes overgang til elektronisk 
innrapportering gjennom Altinn. 
Ved utgangen av 2005 var det mu-
lig å rapportere over 100 forskjel-
lige skjemaer elektronisk gjen-
nom Altinn. Skatteetaten har be-
regnet en reduksjon i tidsbruken 
ved utfylling av deres skjemaer på 
omlag 477 årsverk.

580 ÅRSVERK
SPART

Ferske tall fra Opp-
gaveregisteret i 
Brønnøysund viser 
at arbeidet med å re-
dusere næringslivets 
administrative byrder 
gir resultater. 

Tinglysing er i hovedsak en frivil-
lig sak. Betydningen av tinglysing 
ligger først og fremst i at den er 
nødvendig for å skaffe et særlig 
rettsvern for den som har pant i en 
gjenstand. I tillegg vil en tinglysing 
gjøre pantsettelsen kontrollerbar 
med hensyn til stiftelsestidspunkt, 
beløp o.l., og gjøre pantsettingen 
kjent i en videre krets av personer. 

Den som inngår panteavtale 
med eieren av løsøre og får avta-
len tinglyst, vil være vernet mot 
angrep fra eierens fordringshavere, 
konkursbo og fra godtroende 
tredjemenn som eieren har inngått 
avtale med. 

Dersom det fi nnes fl ere heftelser 
i det pantsatte objektet, f. eks en 
bil, er det nødvendig med priori-
tetsregler. Reglene om rettsvern og 
prioritet henger nøye sammen. Når 
rettsvern for en panterett er etablert, 
vil panteretten som hovedregel gå 
foran senere etablerte rettigheter i 
bilen. Man kan gjerne si at det eta-
bleres en ”kø-ordning” som først får 
sin praktiske betydning når bilen 
blir gjenstand for tvangssalg.

Pant på løsøre registreres i 
Løsøreregisteret i Brønnøysund. Ved 
årsskiftet var summen av verdiene 
som er tinglyst i Løsøreregisteret 
hele to billioner kroner! 

TINGLYSING 
– HVA ER DET?

Er selgeren av firmaet faktisk den han utgir seg for å være? Uten skikkelige registrerings- og tinglysingsrutiner ville det 
vært som russisk rulett å inngå avtaler i næringslivet.

D

UMULIG 
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*I Lofoten ble 91 prosent av selvangivelsene for næringsdrivende levert elektronisk gjennom Altinn i fjor. Det er verdensrekord.

Bruk mer tid på næringsvirksomheten og mindre tid på papirarbeid. 
Kort sagt – lever selvangivelsen for næringsdrivende elektronisk gjennom Altinn.

Gjør som 9 av 10 
næringsdrivende i Lofoten*

Hele dette bilaget er en annonse for Brønnøysundregistrene

Levering i Altinn gir utsatte frister                     Papir          Altinn
• Selvangivelse for selskaper og næringsdrivende  31.mars  31. mai
• Årsregnskap til Regnskapsregisteret     31. juli  31. august

www.altinn.no
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Hele dette bilaget er en annonse for Brønnøysundregistrene

Tekst: Siv L. Seljevold

annsynligvis blir det om ikke så altfor 
lenge påbudt at alt skal innrapporteres 

elektronisk. Det virker effektiviserende for 
både oss og myndighetene og eliminerer 
feilkilder som følge av at informasjonen skal 
innom fl ere ledd og punches inn på nytt.

Regnskapsførerne er en stor og viktig 
brukergruppe for Altinn. Via Altinn kan 
regnskapsførere sende inn blant annet al-
minnelig omsetningsoppgave/omsetning-
soppgave for primærnæringen, selvangi-
velse for næringsdrivende, aksjonærregis-
teroppgaven, terminoppgave for forskudd-
strekk og arbeidsgiveravgift, årsregnskap 
og tallmat til Statistisk Sentralbyrå.  

– At vi kan fylle ut skjemaene elektro-
nisk direkte fra våre egne regnskaps- og 
årsoppgjørsprogrammer, er en kjempe-
fordel. Det setter ingen krav til spesielle 
dataprogrammer eller utstyr for NARFs 

medlemmer. Kanskje mangler det noe på 
smidigheten her – systemet er foreløpig 
kun delvis tilrettelagt for store utsendelser 
som vi ofte har, mener styreformannen.

Bransjen har uansett stor nytte av å 
forholde seg til én kanal – og at det er et 
nettsted alle lett når ved å logge seg på med 
eget fødselsnummer og passord. Man sparer 
seg for mye plunder og heft ved å slippe å 
skrive ut alle papirene og sørge for å få dem 
sendt til de rette adressatene. Gloppen ser 
frem til dagen da all informasjon kan hentes 
av alle bedrifter og etater med tilgang til én 
database.

I tillegg til å være styreleder i Norges 
Autoriserte Regnskapsføreres Forening 
(NARF), driver han et regnskapsfi rma i 
Stavanger med 12 ansatte. Her tok de i 
bruk Altinn så snart tjenestene for regn-
skapsførere ble lansert.  

– Mange fi kk erfare startvanskene med 
Altinn i forhold til aksjonærregiste ret. 

Første innrapportering skulle skje til et 
register som var nytt og som skulle byg-
ges opp samtidig med ny innrapporte-
ringskanal, forteller Gloppen. Det oppsto 
et prekært landsdekkende behov for opp-
læring, noe NARF tok tak i med støtte 
fra Brønnøysundregistrene – og med stor 
suksess. Jeg tror det er derfor bransjen er 
ganske fl ink til å bruke Altinn i dag.

Men Altinns muligheter bygges stadig 
ut, og fl ere innrapporteringer er på trap-
pene. Altinn har lagt til rette for toveis 
kommunikasjon og Gloppen har et håp 
om at fl ere etater tar disse mulighetene 
i bruk. En annen utfordring – som ligger 
utenfor Brønnøysundregistrenes mandat 
– er bredbåndsutbyggingen.

– Infrastrukturen må legges til rette 
over hele landet slik at vi enkelt kan sende 
store datamengder.

– Når det gjelder å få fl ere til å ta Altinn 
i bruk, handler det her, som ellers i livet, 
om å være positivt innstilt, løsningsorien-
tert og å motivere og få med seg andre. For 
øvrig har jeg stor tro på innføring av fl ere 
gulrøtter fremfor påbud og forbud. For vår 
bransje kan det være forlengelse av enkelte 
innleveringsfrister og at vi som storbruke-
re i større grad blir tatt med som rådgivere 
i videreutviklingen av systemet, avslutter 
Gloppen.

www.narf.noKompetanseorganisasjonen for autoriserte regnskapsførere

Hvorfor du bør bruke en regnskapsfører som er medlem i NARF
• En regnskapsfører som er medlem av NARF innehar autorisasjon og er godkjent av Kredittilsynet

• NARF - medlemmer er forpliktet til å følge standarder for god regnskapsførerskikk og regnskapsføringsskikk

• NARF - medlemmer er forpliktet til å ha formuesskadeforsikring

• NARF - medlemmer holder et høyt faglig nivå, og oppdateres jevnlig gjennom faginformasjon og kurs

• NARF - medlemmer er underlagt foreningens egen kvalitetskontroll

Velger du en regnskapsfører som er medlem i NARF, får du trygghet for at regnskaps- og rådgivningstjenesten 
er av høyeste kvalitet. Oversikt over regnskapsførere som er medlem i NARF finner du på www.narf.no

INGEN VINNER 
PÅ Å VENTE LENGER

– Vi jobber for at de som ikke alt har tatt Altinn i bruk i 
regnskapsbransjen, skal gjøre det nå. Det er jo dette som 
er fremtiden uansett, og jeg ser fl ere store fordeler ved 
å ha én webbasert kanal mot myndighetene, sier 
Ove Gloppen, styreleder i NARF.

De som driver med kultivering 
av fi sk, skalldyr og planter i vann 
(akvakultur), har nå fått sitt eget 
register. Akvakulturregisteret er 
opprettet for å fremme lønnsom-
het og konkurransekraft i næring-
en. Det brukes bl.a. til tinglysing 
av pant, overføring, utlegg, kon-
kurs, og tvangsakkord. I tillegg 
inneholder det en oversikt over 
akvakulturtillatelser og vesent-
lige vedtak knyttet til disse, samt 
en oversikt over pantsettelser, 
overføringer og rettigheter som er 
tinglyst på tillatelsene.

Nei, dette er ikke stedet for re-
gistrering av løse kroppsdeler. 
Det er derimot et register som 
kan være svært nyttig for mange 
av oss. Her kan man tinglyse ret-
tigheter og pant i løsøre, enten 
det er anleggsmaskiner, varelagre, 
besetninger i landbruket, redska-
per eller andre saker og ting. Men 
det er nok bruktbilen som er mest 
forbundet med Løsøreregisteret. 
Ved å ta en sjekk der, unngår du 
å få gammel gjeld med på kjøpet 
når du kjøper et brukt kjøretøy. 
Så husk det før du kjøper drøm-
mebruktbilen din!

Pasientsikkerhet og forbrukerret-
tigheter er viktig i helsevesenet, 
også innenfor alternativ behand-
ling. Derfor fi nnes det et register 
der utøvere av alternativ behand-
ling kan registrere seg. For å stå 
oppført i registeret må utøveren 
oppfylle visse krav som bl.a. ut-
danning, drift av virksomheten, 
forsikring og pasientopplysninger. 
Ordningen skal bidra til seriøsitet 
og foretningsmessig ordnede for-
hold hos alternative behandlere, 
men må ikke sammenblandes med 
autorisasjon av helsepersonell.

AKVAKULTUR-
REGISTERET

LØSØRE -
REGISTERET

TRYGGHET PÅ BE-
HANDLINGSBENKEN

S
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– Utfylling og levering av skjema direkte 
på Internett eller overføring av ferdig utfylte 
skjema fra bedriftssystem som har utviklet 
integrasjon mot Altinn.

– Direkte rettigheter til dine klienter basert 

på opplysninger fra Enhetsregisteret.
– Enkel delegering av rettigheter for utfyl-

ling/innsending til andre medarbeidere i regn-
skapsførervirksomheten.

– Altinn gjør det fullt mulig for fl ere personer 
å delta eller ha innsynsmulighet i utfyllingspro-
sessen frem til ferdig utfylte skjema både hos 
klienten og hos deg som regnskapsfører.

– Et komplett elektronisk arkiv over alle 

skjema som er sendt inn til det offentlige gjen-
nom Altinn. Arkivet tilfredsstiller lovkrav om 10 
års oppbevaring. Arkivet kan nåes av alle som 
har rettigheter for virksomheten 24 timer i døg-
net fra alle PCer med Internettilgang.

– Klientoppfølgingsmodul som gir deg et 
bilde på innleveringsstatus for din klientmasse.

Kilde: www.altinn.no

Altinn representerer fremtidens løsning fordi det gir store effektivitetsgevinster i alle ledd. Det lønner seg å komme i gang så fort som mulig, 
mener NARFs styreleder, Ove Gloppen.

 Det er jo 
dette som 
er fremtiden 
uansett.
’’

FOTO: BÅRD AMUNDSEN

Fordeler for deg 
som regnskapsfører:

Finale Systemer as utvikler prog ram -
vare for årsoppgjør og skatt. Det har 

de gjort i snart 20 år, og det er det eneste 
de gjør. 

– Vi har valgt å spesialisere oss. Pro-
gramvare relatert til årsoppgjør og skatt 
er vår nisje, og vi konsentrerer all vår 
kompetanse om dette fagfeltet, sier Ola 
Odden.

Mange setter pris på Finale Systemers 
ekspertise. Programvareprodusen ten er 
markedsledende, og med deres pro   gram-

vare avsluttes det ca. 140.000 regn  skaper 
hvert år. Finale Systemer har program-
vare som er kompatibel med Altinn-
portalen for elektronisk innlevering av 
offentlig regnskap til Brønnøysunds-
registrene og ligningsdokumenter til 
Skatte etaten. 

– Årsoppgjør er en vanskelig ”øvelse”.  
Revisorer og regnskapsførere sparer 
mye tid på å bruke Finale Systemer, som 
hele tiden er oppdatert i forhold til lover 
og regelendringer, sier Ola Odden.  

Punktum fi nale!

– Hos oss er du og din bedrift  i trygge hender. Vi kan årsoppgjør, fastslår markeds-
sjef Ola Odden i Finale Systemer as. 

❯

www.finale.no • E-post: firmapost@finale.no • Telefon: 77 66 54 60 
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Hele dette bilaget er en annonse for Brønnøysundregistrene

Tekst: Axel Revheim

et har vært en tøff start på året 
for saksbehandlerne som jobber i 

Foretaksregisteret. Grunnet endringer 
i skattelovgivningen oppsto det på 
tampen av fjoråret et voldsomt rush av 
etableringer av nye aksjeselskap. Fore-
taksregisteret trodde senhøstes at de 
skulle greie å ta unna, men mengdene 
vokste helt ut av alle proporsjoner. 

– Vi arbeidet med disse registrer-
ingene helt frem til midten av februar. 
Jeg tror vi registrerte nærmere 34 000 
nye selskap i 2005 og frem til februar i 
år, sier Vågan Øyvind. I et ”normalår” 
ligger antall nye registrerte selskap på 
cirka 12 000.

Etter nyttår var det fremdeles 14 000 
selskap som ikke var ferdig regist-
rerte. For å komme i mål måtte Brøn-
nøysundregistrene omdisponere deler 
av arbeidsstokken, og det ble jobbet 
overtid det remmer og tøy kunne holde 
innenfor arbeidsmiljølovens grenser.

– Det kom faktisk folk til meg i rom-
julen som egentlig hadde ferie, og som 
spurte om det var behov for dem. Fle-
re forsaket fritiden sin og brettet opp 
ermene for å ta i et tak, sier Vågan.

ORAKLENE 
I BRØNNØYSUND

34 000 NYE 
AKSJESELSKAP
Endringer i skattelovgiv-
ningen har medført en 
fl om av nyetablerte aksje-
selskaper. Da de ansatte 
ved Foretaksregisteret 
kom på jobb 3. juledag 
lå det 52 kasser med 
post og ventet på dem. 
Da året ebbet ut var det 
over 14 000 selskap som 
skulle ha vært registrert 
– helst før nyttår.

Tekst: Axel Revheim

oen mennesker vet veldig mye om få 
ting. Andre vet nok om svært mye. De 

70 personene som jobber i opplysningstje-
nesten i Brønnøysundregistrene tilhører 
den siste kategorien. Og det beste med det 
hele er at det er denne gjengen du møter 
når du ringer hovednummeret til Brøn-
nøysundregistrene, 75 00 75 00.

– Vi er førstelinjetjenesten, og stemmene 
folk møter når de ringer hit tilhører oss, 
sier avdelingsleder Geir Ebbesen og peker 
på staben sin. 

Hans 70 ”orakler” har som oppgave å 
hjelpe de som kontakter registrene med 
å få svar på spørsmålene sine raskt og 
smertefritt. Avdelingen må ikke forveks-
les med et sentralbord, her går det nesten 
sport i ikke å sette innringeren videre. 
Spørsmålene skal så langt det er mulig 
besvares av avdelingen inntil en avtalt 
kompetansegrense, etter det er det saksbe-

handlerne i registrene som må overta. Og 
det blir mange spørsmål. I fjor besvarte 
de 550 000 henvendelser pr. telefon, samt 
noen tusen e-poster.

–  Hensikten med denne organiseringen 
er å yte god service til de som kontakter 
oss, og samtidig skjerme saksbehandlerne 
i de ulike registrene så mye som mulig. Når 
de ikke blir avbrutt så mye økes kapasite-
ten på saksbehandlingen og saksbehand-
lingstiden går ned, noe som igjen kommer 
publikum til nytte, forklarer Ebbesen.

Det fi nnes ubegripelig mye informasjon 
i Brønnøysundregistrene. Fra oversikt over 
hvem som driver med alternativ behand-
ling til årsregnskapene for alle registrerte 
aksjeselskaper i landet. Mange har behov 
for innsyn i informasjonen, og like mange 
trenger hjelp i prosessen med å levere inn 
informasjonen. Gjennom www.altinn.no, 
som er en elektronisk innrapporteringska-
nal for næringslivet, kan næringsdrivende 
levere inn informasjon elektronisk. Mange 

ringer Opplysningsavdelingen for å få hjelp 
til innleveringen, selv om dette i utgangs-
punktet er godt forklart på websiden.

– Det er ikke så mange mannfolk som 
leser bruksanvisninger og veiledninger. 
Vi har en tendens til å hoppe bukk over 
veiledningen, og når det stopper opp, skyl-
der vi på manglende skruer eller produk-
sjonsfeil. Vi merker fenomenet her også, 
sier Ebbesen med et smil. 

Han oppfordrer samtidig de som har spørs -
mål til først å ta en titt på veiledninge ne som 
ligger på www.altinn.no og www.brreg.no 
før man plukker opp røret for å ringe.

Avdelingsleder Geir Ebbesen og hans 
”orakler” besvarte 550 000 henvendelser 
pr. telefon i fjor.

Øyvind Vågan på Foretaksregisteret 
møtte 52 kasser med post da han 
kom på jobb 3. juledag.

Er det ikke godt å få svar på det man lurer på med en 
gang? I stedet for å bli fl yttet fra sentralbordet inn i det 
store ukjente der ingen tar ansvar for å hjelpe deg? 
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De 70 personene som jobber i opplysningstjenesten i Brønnøysundregistrene besvarte 550 000 henvendelser pr. telefon i fjor.
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Hele dette bilaget er en annonse for Brønnøysundregistrene

Tekst: Axel Revheim

ordmenn handler stadig fl ere nye biler, 
og mange av disse blir pantsatt. Det 

samme kan gjelde brukte biler. Når man 
kjøper bruktbil privat er det viktig å være 
klar over hvorvidt bilen er fri for heftelser 
eller ikke. Det kan nemlig være tinglyst 
pant i bilen, noe som betyr at nåværende 
eier har tatt opp lån på bilen, og som sik-
kerhet har banken tatt pant i bilen. 

– Det er veldig viktig å sjekke Løsørere-
gisteret for pant og andre heftelser i bilen 

når man skal kjøpe bruktbil, både privat 
og hos forhandler, sier avdelingsdirektør 
Erik Kristiansen i Løsøreregisteret.

Det siste man vil gjøre er å kjøpe en bil 
med gjeld, for det er den nye eieren som da 
må svare for denne gjelden. I Brønnøysund 
registreres det årlig omlag 120 000 norske 
biler som det er tatt pant i. Reglene er slik 
at de tinglyste heftelsene følger med bilen. 
Den som har lånt ut penger mot pant i bilen, 
kan dermed kreve at bilen blir solgt for å 
dekke gjelden.

UNNGÅ Å FÅ 
GAMMEL GJELD 
MED PÅ KJØPET
Ta kontakt med Løsøreregisteret før du kjøper bruktbil. 
En tidligere eier kan ha tatt opp lån med pant i kjøretøyet, 
og da risikerer du å få med den gamle gjelden «på 
kjøpet» hvis du ikke passer på!

Elsker du overhyggelige telefonselgere 
og fargesprakende, adressert reklame? 
Ikke? Da fi nnes det en løsning for deg. 
Reservasjonsregisteret gir deg nemlig 
mulighet til å hindre at navnet ditt står 
på listene til fi rmaer som driver med 
direkte markedsføring. Det enkleste du 
kan gjøre er å gå inn på Brønnøysund-
registrenes nettsider på http://www.
brreg.no/reservasjon/. Du må ha fød-
selsnummeret ditt klart for å kunne 
logge deg inn. Her kan du krysse av 
hva du ønsker å reservere deg mot, så 

lagrer du valgene og du er reservert. 
Du kan også ringe 75 00 75 03 og følge 
noen enkle instruksjoner. Og vips så 
plages du ikke mer av uønsket salg og 
reklame. På grunn av at virksomheter 
som driver direkte markedsføring ikke 
plikter å oppdatere listene sine oftere 
enn fi re ganger i året, kan det i verste 
fall ta tre måneder før reservasjonen 
din er aktiv. Skulle det etter hvert bli 
kjedelig uten pågående telefonstemmer 
og full postkasse, så er det bare å endre 
eller avslutte reservasjonen.

RESERVASJON MOT UØNSKET REKLAME

N

BILD: ANNICA MALMQUIST

Etableringen av Altinn har vært 
positiv for bedriftene og viser hvor 

riktig det er å etablere felles løsninger. 
Altinn er et godt eksempel på hvor dan 
samarbeid på tvers av etater kan gi re-
sultater for næringslivet. Jo fl ere av de 
store skjemaetatene som blir med og 
bidrar til videreutvikling av Altinn, jo 
større gevinster vil både bedriftene og 
det offentlige kunne ta ut. 

– Jeg er imponert over den store 
mengden skjemaer som er levert gjen-
nom Altinn siden oppstarten, men re-
gistrerer også at Altinn så langt mest 
benyttes til rapportering til Skatte-
etaten, sier Inger Aarvig. 

Flere skjemaer fra Statis tisk Sentral-
byrå og Trygdeetaten bør raskt kunne 
komme på plass. NHOs mål er at alle 
offentlige skjemaer skal kunne fi nnes 
og rapporteres gjennom Altinn.  

Norge har de beste forutsetninger for 
å ha verdens mest effektive offentlige 
sektor og være ledende på elektronisk 
kommunikasjon med brukerne. Utvik-
lingen av Altinn har vært foku sert på 
effektivisering for etate ne. Skjema e ne 
er fortsatt de samme, spørsmålene er 
like mange, og lite er til nå gjort på 
prosess- og samordningssiden. 

– Hvis vi gjør ting i riktig rekkefølge 
framover og blir mer orientert om go-
de løsninger og tjenester for bedriftene, 
vil vi kunne bli blant de beste i verden, 
avslutter Aarvig.

 
 

Jobben er ennå ikke gjort

www.nho.no
Telefon: 23 08 80 00 

❯

– Bedriftene har ikke fått en enklere hverdag, sier 
avd. direktør Inger Aarvig i NHO. De sliter fortsatt 
med skjemaveldet. 

Inger Aarvig, 
avd.direktør 
i NHO.

Brønnøysund er en idyllisk, moderne småby med attraktiv gjeste-
marina, anløp av Hurtigruta, flyplass og godt utbygd servicetilbud. 
Byen har i århundrer spilt rollen som en sentral og viktig havn på 
Helgeland, og er et flott utgangspunkt til Helgelandskystens over 
13.000 øyer, holmer og skjær.

Jeg vil ønske alle velkommen til vår vakre by og skjærgård i sommer.

        Kjell H. Trælnes
ordfører

BRØNNØYSUND 
               –  kystbyen midt i Norge

www.visithelgeland.com

�Her er noen av attraksjonene på Helgelandskysten:

Øyhopping med sykkel � Torghatten, fjellet med det store hullet (166 m langt, 20 m bredt 
og 35–75 m høyt) � Hildurs Urterarium, landskjent for sin mat, egenproduserte vin og 

urtegård � Fjellturer i Lomsdal-Visten (kommende nasjonalpark) og båtturer i skjærgården 
med bl.a. Vegaøyene som er et av verdensarvområdene � Havkajakkpadling i den idylliske 
skjærgården � Havfisketurer og laksfiske i elver � Rootsfestivalen og Torghattfestivalen

Ellers har vi: Helikopterbase for Norskehavet � Brønnøysundregistrene � Torghattens 
Trafikkselskap ASA � Stor kalkvirksomhet � Stor oppdrettsvirksomhet
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Av Axel Revheim

tter Internett har vi nordmenn fått et 
annet forhold til åpningstider og når 

vi ønsker å samhandle med omverdenen. 
De fl este gleder seg over å kunne handle 
varer og tjenester og å kunne søke infor-
masjon på Internett til alle døgnets tider. 
Slik vil det etter hvert bli med offentlige 
tjenester også.

– Vi vil gjøre disse tingene når vi har 
tid og lyst. Det vil gjelde samhandling 
med det offentlige også, sier prosjekt-
leder for Sikkerhetsportalen i Brønnøy-
sundregistrene, Sverre Bauck.

Det er liten tvil om at det er positivt 
for innbyggerne at kommuner, offentlige 
etater og andre myndighetsinstanser til-
byr tjenestene sine også på nett. Offent-
lige kontorer har begrenset åpningstid, 
og mange vil nok foretrekke å ha dialog 
med det offentlige over Internett der det 
er mulig. Utfordringen er ikke å overbe-
vise kommuner og etater om at de må 
gjøre tjenester tilgjengelig over nettet. 
Problemet har hittil vært å ivareta sik-
kerheten i dialogen/samhandlingen godt 
nok. Akkurat som med varehandel på 
nettet krever dialog med det offentlige 
at sikkerheten er i orden.

– I den virkelige verden er vi vant med 
å identifi sere oss med bankkort, pass el-
ler for eksempel førerkort når vi trenger 
personlig informasjon fra en offentlig 
instans. Nå har vi fått på plass en sikker 
identifi seringsordning for de virtuelle 
offentlige kontorene også, sier Bauck. 
Løsningen heter Sikkerhetsportalen.

Hvordan legitimerer en seg over In-

ternett? Jo, den som skal legitimere seg 
på en offentlig etats nettsted, trenger et 
elektronisk identitetsbevis for å identifi -
sere seg. Dette kan man få fra ulike hold, 
det fi ns mange utstedere av elektroniske 
identitetsbevis. Når vedkommende tas-
ter inn ID-informasjonen sin, går det 
automatisk en forespørsel fra etaten til 
Sikkerhetsportalen, som da sjekker om 
de oppgitte opplysningene er korrekte. 
Sikkerhetsportalen sjekker med utste-
deren av det elektroniske identitetsbevi-
set om det er gyldig, og alt dette skjer i 
løpet av svært kort tid. Dersom alt er i 
orden, slipper vedkommende inn på eta-
tens nettsted, og kan kommunisere trygt 
og sikkert med etaten. 

– Vi har så vidt begynt å se konturene 
av nytteeffekten av å sikre kommuni-
kasjon og samhandling mellom det of-
fentlige og borgerne. Stikkordet er for-
enkling. Når MinSide lanseres, vil på-
loggingen skje via Sikkerhetsportalen, 
forteller Bauck. 

I Trøndelag pågår det et prøveprosjekt 
der skolene undersøker om kommuni-
kasjonen mellom skole og hjemmet kan 
gå via nettet. Meldinger med hjem og 
meldinger hjemmefra er et eksempel på 
sensitiv informasjon som krever sikker 
identifi sering. Skolene ser for seg at net-
tet kan brukes som kanal til å formidle 
også sensur, karakterutskrifter, lærepla-
ner og mye annet. 

– Vi kommer til å bli avhengig av 
elektronisk dialog med det offentlige 
akkurat som vi er blitt avhengige av 
nettbank, sier Bauck.

Det er verken vanskelig eller særskilt mystisk å legiti-
mere seg i den fysiske verden. Nå har vi også fått en 
løsning for å legitimere oss på Internett, slik at det 
ikke skal være utrygt å kommunisere og samhandle 
med det offentlige.

SLIK KAN VI 
IDENTIFISERE OSS 

PÅ NETTET

Snart kan vi også signere sikkert og trygt over Internett. Det samme elektroniske 
identitetsbeviset kan brukes til å signere på dokumenter. Dette vil bli viktig, da mye 
av kommunikasjonen med det offentlige ofte munner ut i en signatur, f. eks. en 
byggesøknad, eller søknad om barnehageplass og lignende. Først identifi serer man 
seg, deretter kan man signere og dermed levere/sende inn dokumenter digitalt. 
Vi slipper da å ta utskrifter som må signeres manuelt for deretter å postes. Kort og 
godt enklere!

ELEKTRONISK SIGNATUR

At offentlige etater, kommuner eller andre sikrer dialogen og samhandlingen gir fl ere 
gevinster for deg og meg: 

1. Sikkerhet mot innbrudd med bruk av falsk identitet. Personlige opplysninger (f.eks. 
inntekt, skatt, eiendom, helseopplysninger, etc.) skal bare være tilgjengelig for rette 
vedkommende. 
 
2. Sikkerhet i kommunikasjon og oversendelse av dokumenter til/fra det offentlige. 
 
3. Elektronisk saksbehandling og kommunikasjon mot brukere vil kunne gi høyere 
effektivitet i det offentlige og dermed resultere i lavere responstid overfor brukerne. 
 
4. Borgere vil kunne få bedre og raskere service og saksbehandling fra det offentlige 
fordi ressurser frigjøres gjennom elektronisk innrapportering og saksbehandling.

HVA BETYR DETTE FOR DEG OG MEG?
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BBS og ACOS har inngått strategisk samarbeid

Selskapene BBS og ACOS inngikk nylig
en strategisk samarbeidsavtale. Samtidig
kjøper BBS 34 % av aksjene i ACOS.
Grunnlaget for samarbeidet ligger i den
samlede kompetanse og teknologi som
selskapene har opparbeidet

ACOS' løsninger til offentlig sektor vil bli
supplert med BBS' tjenester, kompetanse
og erfaring. Samarbeidet vil legge grunnlag
for nye verdiøkende tjenester, med hoved-
vekt på implementering, utbredelse og an-
vendelse av løsninger for elektronisk sam-
handling mellom det offentlige og borgerne.

Selskapene vil bidra med løsninger som
gjør det enklere og mer effektivt for kom-
munal og offentlig forvaltning. Visjonen er å
bli ”Den digitale forvalter og prefererte
samarbeidspartner innen offentlig sektor.

- Avtalen med BBS gjør det mulig for ACOS
å presentere et bredere og mer helhetlig
produktspekter, med tilgang til verdifull
kompetanse og erfaring på betalings-, 
informasjons- og sikkerhetssystemer. Dette
innebærer at vi kan lage nye interessante,

verdiøkende konsepter og løsninger for
våre kunder, sier Tina Landsvik Fardal, 
daglig leder i ACOS.

Sammen ønsker selskapene å forenkle det
offentliges håndtering av kommunikasjon
med omverdenen og effektivisere saksgang
gjennom hele dets livssyklus. Det betyr at
ACOS kan fremstå som en totalleverandør
av IT-produkter som tar totalansvar for hele
verdikjeden. Løsningene tar utgangspunkt i
innbyggerens første henvendelse og av-
sluttes med virksomhetens avleverte svar,
samtidig som det er tilrettelagt for 
arkivering og varig deponi. 

- Samarbeidet med ACOS er spennende og
utfordrene. Deres nærhet og oppriktige
interesse for kundene gjør at vi har stor tro
på samarbeidet. BBS vil være en langsiktig
og aktiv partner som vil søke å videreutvikle
ACOS til å bli en ledende leverandør innen
offentlig sektor. Sammen skal vi levere
enda bedre løsninger som vil bidra til økt
effektivisering uttaler Lorang Eriksen, 
direktør for informasjonstjenester i BBS.

Erik Ree (f.v), direktør i ACOS, Tina L. Fardal, daglig leder i
ACOS, og direktør for informasjonstjenester i BBS, Lorang
Eriksen ser frem til å samarbeide om å utvikle og tilby nye og
verdiøkende konsepter og løsninger for kundene.

Tekst: Axel Revheim

ed nettstedet Spør OSS (www.spor-
oss.no) har alle småbedrifter og be-

drifter i etableringsfasen en portal som 
gjør oppstart og drift av egen bedrift til 
en mindre skremmende affære. 

– Det som er spesielt med Spør OSS, er at 
det er etatene selv som står for nettsiden. Den 
enkelte etaten kvalitetssikrer all tekst innen-
for sitt fagområde, dermed kan alle brukere 
være sikre på at informasjonen på Spør OSS 
er hundre prosent korrekt, sier Brønnøysund-
registrenes kontaktpersonen for nettstedet, 
informasjonssjef Dagfi nn Torgersen.

– Det fi nnes så mange regler på så 
mange forskjellige områder. Og hver etat 
kan bare fortelle om den biten den selv 
har ansvaret for. Når etatene samarbeider 
på nett, kan vi samle alle opplysningene 
på ett sted, så brukeren ikke behøver å 
kontakte alle de forskjellige instansene, 
forklarer Torgersen.

Ikke minst er den organiserte oversik-
ten over relevante spørsmål og svar til stor 
nytte for mennesker som står på startstre-
ken med planer om egen bedrift. Dessuten 
inneholder Spør OSS henvisninger til alle 
relevante lover og forskrifter og pekere til 
de skjemaene som teksten omtaler, blant 
annet i Altinn. Hver eneste dag året rundt 
henter brukerne fram 3 500 svar fra Spør 
OSS, til tross for at nettstedet har vært 
lite markedsført. Brukerundersøkelser vi-
ser at de færreste kjenner til nettstedet, så 
behovet er antakelig mye større.

– Når man er helt fersk på området, vet 
man ikke en gang hva man burde spørre 
om. Vi hjelper folk med å bli oppmerk-
somme på hva de burde lure på. I svarene 
presenterer vi kompliserte regler så enkelt 

som mulig. Den som ikke fi nner svar, kan 
sende inn spørsmål selv gjennom nettste-
det. Alle får svar på sine henvendelser, og 
hvis mange spør om det samme, kan det 
bli til et nytt spørsmål med svar på Spør 
OSS, sier Torgersen.

– Overordnet sett handler Spør OSS om 
å hjelpe bedrifter med å svare på følgende 
spørsmål: når må jeg gjøre hva?

Og med Arbeidstilsynet, Brønnøysund-
registrene, Skatteetaten, Statistisk sentral-
byrå og Trygdeetaten i ryggen, burde det 
ikke være tvil om at Spør OSS har den 
nødvendige kunnskapen. Det arbeides nå 
med å integrere Spør OSS i Altinn slik at 
brukerne kan få enkel tilgang til regel-
hjelp. Dette skal være med på å styrke 
Altinns posisjon som næringslivets kanal 
for informasjon på Internett.

VEIVISER 
TIL SELVSTENDIGHET
Å starte og drive egen bedrift kan for mange fremstå som 
en uoverkommelig mur av lover og regler. Alt for få er klar 
over at fem av de mest relevante etatene samarbeider om 
å gi deg det overblikket du trenger. Nettstedet Spør OSS 
veileder deg trygt gjennom oppstartsprosessen. 

– ”Spør Oss” har svar på det meste, sier 
informasjonssjef Dagfinn Torgersen.
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Tekst: Axel Revheim

eg tenkte vel at jeg skulle være her prø-
vetiden ut, men nå har jeg vært her i snart 

to år og trives fantastisk godt, sier Liselotte, 
opprinnelig fra Larvik. Hun startet i jobben 
i informasjonsavdelingen i Brønnøysundre-
gistrene samtidig med Merete i mars 2004.

Helgelandskysten er rik på naturopple-
velser, menneskene som bor her er inklu-
derende, åpne og vennlige, peker de på. 
De trives godt og har fått et stort nettverk 
av kolleger og venner. 

– Det var mange nye som begynte her 
samtidig, og vi har nå et veldig godt fel-
leskap. Det var lett å bli kjent med folk. 
Nå har vi middager hos hverandre og gjør 
mye gøy sammen på fritiden. I tillegg er 

jobben veldig utfordrende så jeg trives 
kjempegodt, sier Merete.

Det arbeider omlag 450 mennesker i Brøn-
nøysundregistrene og seks av ti er kvinner. 
Mange av de som søker jobb her er folk med 
familie, men Merete og Liselotte er eksemp-
ler på at også unge mennesker ser på regist-
rene som en attraktiv arbeidsplass. 

– Jeg har en kjæreste sørpå, men jeg dro 
allikevel, sier Liselotte. 

Hennes bedre halvdel bor på Kongsvin-
ger, så det blir en del turer med Widerøe 
sørover. 

– Skulle jeg ønske meg noe, så var det 
billigere reiser til Østlandet. Men det er så 
mange andre positive ting som veier opp, 
at jeg kommer til å bli en stund til, sier 
hun.

Merete Ulvund og Liselotte Kristoffersen overrasket både 
seg selv og sine venner ved å takke ja til jobbtilbud i Brøn-
nøysundregistrene. Nå er det urbane livet byttet ut med 
bacalaofester, krabbelag og båtturer i skjærgården mellom 
tusenvis av øyer og skjær på Helgelandskysten.

Tekst: Axel Revheim

rønnøysundregistrenes kurssenter til-
byr en rekke nyttige kurs og seminarer 

for alle som trenger kunnskap om regel-
verket forbundet med egen bedrift.

I tillegg til de oppsatte kursene kan 
Brønnøysundregistrene skreddersy kurs 
for både bedrifter og kommuner i for ek-

sempel registrering, tinglysing av pante-
rettigheter og økonomisikring.

Det er også mulig å arrangere bedrifts-
besøk hos Brønnøysundregistrene.

For ytterligere informasjon, kontakt Sig-
nar Slåttøy på tlf. 75 00 78 14, eller send en 
e-post til kurssenteret@brreg.no. 

De oppsatte kursene avvikles som føl-
ger:

PÅ RETT KURS
Er du interessert i å lære deg hvordan du kan registrere 
ulike foretak, eller hvordan du kan bruke Brønnøysund-
registrene for å sikre deg mot økonomisk tap? 

Næringslivets ”hvem-hva-hvor”: 
Kjenner du dine forretnings-
forbindelser, samarbeidspartnere 
eller konkurrenter?

Styrk din kompetanse på fusjon/fis-
jon, blant annet trekantfusjon/-fisjon.

Hvordan etablere et foretak? 
Etableringsprosessen fra stiftelse til 
registrering.

Kapitalendringer, deltakerendring 
og oppløsning/avvikling for aksjesel-
skap og ansvarlig selskap.

5. april 2006

7. september 2006 

20. september 2006

21. september 2006

Oslo

Comfort Hotell 
Børsparken, Oslo

Comfort Hotell 
Børsparken, Oslo

Comfort Hotell 
Børsparken, Oslo

KURSINNHOLD      TIDSPUNKT  STED

BYTTET BYLIVET MED 
BRØNNØYSUND

Merete Ulvund og Liselotte Kristoffersen begynte omtrent samtidig i informasjonsavdelingen i Brønnøysundregistrene. De trives godt selv om de kunne ønske seg billigere reiser 
til Østlandet. De trekker frem skjærgården og naturopplevelsene, godt miljø og utfordrende arbeidsoppgaver når vi spør hva som gjør at de trives så godt.
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MER ENN BARE 
REGISTRENE
Brønnøysund er langt mer enn Brønnøysundregistrene. 
Her fi ns mange muligheter for den eventyrlystne, og kom-
munen tilbyr et godt sted å leve, med sikre arbeidsplasser.

Ordfører Kjell Trælnes forteller om en region i vekst, der optimismen råder. 
– Brønnøysundregistrene har vært et eventyr for kommunen, sier han.

Utsikten fra kantinen i Brønnøysundregistrene: Hurtigruta ankommer.

Tekst: Axel Revheim

rønnøy kommune og ordfører Kjell 
Trælnes er synlig stolt av kommunen 

sin. Han er også takknemlig for innsat-
sen sorenskriver Bodil Aakre la ned på 
slutten av syttitallet for å sikre at Brøn-
nøysundregistrene ble lokalisert nettopp 
hit. Kommunen hadde nettopp mistet 15 
arbeidsplasser på Telegrafen, og gleden 
var derfor dobbelt så stor da Stortinget lo-
kaliserte det første registeret til Brønnøy. 

I dag er det mange som vil til Brønnøy 
kommune. Det bygges kontorer, eldrebo-
liger, barnehager, leiligheter, kjøpesentre 
og hus. Middelalderkirken fra 1300-tal-
let pusses opp og Olav Thon skal bygge 
ut hotellet sitt. På toppen av det hele skal 

Avinor investere 100 millioner i oppgra-
dering av fl yplassen.

– Helgelandskysten er et fantastisk sted 
å bo. Her fi nnes trygge arbeidsplasser, et 
roligere liv, ren luft og mye natur, sier 
Trælnes. Han peker på at Brønnøy kom-
mune ligger midt i Norge, det kjente lan-
demerket Torghatten som skimtes utenfor 
vinduet hans, ligger midt mellom Nord-
kapp og Lindesnes. 

Han er full av godord om Brønnøysund-
registrene: 

– Det har vært et eventyr. I starten var 
de 15 ansatte, nå er det blitt 450 der borte. 
Dette er både en betydelig bedrift for oss 
her i kommunen, men også i regionen og 
fylket forøvrig, sier Trælnes.

B

«Utsatt frist for årsregnskap via Altinn. Finansdepartementet har besluttet å videre-
føre ordningen med utsatt frist for påløpt forsinkelsesgebyr ved elektronisk innsen-
ding til Regnskapsregisteret via AltInn for regnskapsåret 2005. Departementet vil 
fastsette den nødvendige forskriftsendringen i løpet av 2–3 uker.»

et var i forbindelse med innsending 
av årsregnskap i fjor at Finansdepar-

tementet gav utsatt frist for beregning av 

forsinkelsesgebyr for de som sendte års-
regnskapet til Regnskapsregisteret elek-
tronisk via Altinn. Denne ordningen vil 
nå også gjelde for regnskapsåret 2005. 
Forskriftsendringen som slår fast dette, 
er ventet i løpet av et par uker.

– Den forlengede fristen er et virke-
middel for å få fl ere til å levere årsregn-
skapet elektronisk, sier underdirektør 
Gisle Tøgersen ved Regnskapsregisteret 
og avdelingsdirektør Ketil Ingebrigtsen 
ved Brønnøysundregistrenes næringsav-
deling.

Finansdepartementet skrev følgende 
på sitt eget nettsted, onsdag 15. februar:

FRIST FOR 
ÅRSREGNSKAP VIA 

ALTINN UTSATT

VIKTIG MELDING: 
VIKTIG MELDING: 

Også i år vil de som sender 
inn årsregnskap elektronisk 
via Altinn ha en måned ek-
stra på å få unnagjort dette. 
Mens den ordinære innleve-
ringsfristen er før 1. august, 
er Altinn-brukernes D-dag 1. 
september.
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En hyllest til de mindre synlige vinnerne
I de fleste idretter står utøverne i sentrum for oppmerksomheten, og slik bør det

være. Likevel er marginene i toppidretten så små at valg av utstyr ofte er utslags-

givende for prestasjonene. Et teknologisk forsprang kan utgjøre forskjellen mellom

seier og tap. Teknologien er derfor den mindre synlige vinneren når målstreken

passeres. Dette gjelder også på andre arenaer. Norge har noen av de mest 

effektive betalingsløsningene i verden, takket være teknologi som gjør 

tjenestene raskere, sikrere og mer brukervennlige.

Da Magne Myrmo gikk i mål på 15-
kilometeren i Falun i 1974, ble han den
siste verdensmesteren på treski. En
epoke som hadde vart i 3300 år var
over. Glassfiberski var det siste nye,
og dominerte skiidretten etter kort tid.
Teknologien har utviklet skiene videre, 
og i dag er moderne langrennsski 

utstyrt med materialer som også bru-
kes i flykomponentproduksjon. Dette
gir vektreduksjon, styrke, og lavere
svingvekt i skøyting. Teknologiske
nyvinninger bidrar i dag sterkt til ski-
stjernenes prestasjoner, 32 år etter at
de fleste sluttet å gå med planker 
på bena.
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Teknologi du kan stole på:
BBS Teknologi er et kvalitetsmerke for løsninger
innen betalings- og informasjonsformidling. 

Langrennsski

– Advokater, revisorer, regnskaps-
førere, små og mellomstore bedrifter 

samt børsnoterte selskaper er trofaste 
brukere av Akelius, forteller markeds-
sjef Carl Fredrik Lindman.

Han mener at kontinuerlig fokus på 
kundestyrt nyutvikling, samt løsninger 
som dekker reelle behov for brukerne, er 
årsaken til at hele 18.000 profesjonelle 
brukere velger Akelius. 

Kontinuerlig tilpassing 
Akelius ble etablert i Norge i 1990 og 
gjorde raskt suksess med programmet 
Akelius Skatt. 

– I fjor ble det levert cirka 240.000 

selvangivelser ved hjelp av Akelius Skatt, 
forteller Øyvind Baltzersen, administre-
rende direktør. 

Virksomheten er heleid av et av ver-
dens største selskaper innen elektronisk 
publisering, Wolters Kluwer. Baltzersen 
forteller at med en slik gigant i ryggen 
får de betydelig drahjelp når det gjelder 
IT-utvikling. 

– Vår oppgave er å tilpasse datasys-
temene etter gjeldende norske lover og 
regler innen juss og økonomi, sier han.    

Akelius har også et nært samarbeid 
med Brønnøysundregistrene og Skatte-
direktoratet når det gjelder tilpassing av 
Akelius-programmene til statens Altinn.   

 

  Akelius
 – profesjonelles førstevalg
År etter år går cirka 95 prosent av Akelius-kundene til 
gjenkjøp av programvaren som tilfredsstiller alle regn-
skapsmessige og juridiske behov ved utarbeidelse av 
selvangivelse, skatteberegning, årsavslutning og juri-
diske dokumenter. 

Akelius AS • Postboks 8917 Youngstorget, 0028 Oslo 
Telefon: 22 34 60 00 • Telefaks: 22 34 60 30
akelius@akelius.no • www.akelius.no

❯

Administrerende direktør Øyvind Baltzersen (tv.) og markedssjef Carl Fredrik 
Lindeman forteller at Akelius er en av Norges ledende leverandører av datasystemer 
innen juridisk økonomi for profesjonelle brukere.  

FOR MER INFORMASJON KONTAKT:

Hele dette bilaget er en annonse for Brønnøysundregistrene


